

# СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

### Покровский район **ВМЕСТО РЫНКА — ЯРМАРКА**

Местные власти вынуждены находить компромисс между новыми требованиями законодательства и реальными возможностями предпринимателей, торгующих на рынках.

В Покровском решено организовать ежемесячные ярмарки, на которых будет представлена сельхозпродукция местных производителей.

Недавно такие ярмарки начали проводиться в районном центре. Причем розничные цены на сельхозпродукцию были заметно меньше, чем в магазинах. К примеру, свинина стоила 92 рубля за килограмм, пшеница и ячмень соответственно 400 и 350 рублей за центнер.

### Дмитровский район **ПАМЯТЬ ОСТАНЕТСЯ**

Необычные экспонаты в фонд Дмитровского краеведческого музея передала местная жительница Н.А. Сидорова.

Подарок — скатерть и полотенца из домашнего холста с ручной вышивкой — относится к 30-м гг. прошлого века. По словам директора музея Л.А. Кочановой, особый интерес для посетителей музея, интересующихся историей родного края, представляют кружевные рушники. На одном из них вышит текст молитвы. Такое полотенце для наших предков имело особый смысл, считалось, что на умирающего им человека снисходит благодать Господа.

### Малоархангельский район **ПЛОТИНЫ СТАНУТ НАДЕЖНЕЕ**

Водоотводные трубы для предстоящего весеннего ремонта плотин закуплены Подгороденским сельским поселением.

По информации главы поселения А.Н. Ковнова, капитальный ремонт плотин будет проводиться в населенных пунктах Костино и Саловка. Со средствами для ремонта помог районный бюджет.

Информгентство "Орловской правды".

# СЕМЕЙНОЕ ДЕЛО СНУРНИЦЫНЫХ

## ЗЕМЛЯ И ВОЛЯ

**Жизнь — штука непростая. Чего в ней только не случается! Порой так перевернет привычный уклад, круто меняя людские судьбы, что и во сне подобное раньше присниться не могло. Вот и в семье Снурицких никогда не думали, что всеерьез займутся сельхозпроизводством, превратив свое подворье в мини-ферму, а земельный участок расширят до десяти гектаров.**



Фото Ирины ЗОРИНОЙ.

Потомственные крестьяне, не один год трудились они сначала в совхозе "Борилковский", потом в филиале агрофирмы ОАО "Нива-Болхов". Валентина Ивановна — заведующей складом, Леонид Леонидович — водителем. Деньги получали небольшие, но не жаловались. Непохожим подспорьем было личное подсобное хозяйство с коровой, поросятами, птицей, садом и огородом. Словом, вели обычную сельскую жизнь. Пожалуй, вовремя и не заметили, как она начала резко меняться. Прежде крупное сельхозпредприятие "Усохло" до размеров небольшого фермерского хозяйства с десятком работников. Снурицким в нем работы не хватало.

— Чего опасаться? — сказали друг другу муж и жена. — Головы на плечах есть, умелые руки тоже, а уж крестьянского труда никогда не боялись, с детства к нему привыкли.

Для начала на льготную фермерскую ссуду купили трактор и прицепной инвентарь, взяли в аренду землю. Обрабатывали, получали неплохие урожаи. В прошлом году решили расширить хозяйство, в первую очередь за счет животноводства. На помощь им как нельзя кстати пришел национальный проект "Развитие АПК". Снурицкие оформили субсидированный кредит и все деньги пустили на пополнение маточного и товарного стада. Купили телок, овец, свиней.

От продажи мяса уже получают неплохой доход.

— На жизнь хватает, — говорит Валентина Ивановна. — Да и детям помогаем. Сын учится в Орловском юридическом институте, дочь — в мединституте. На каникулах они главные помощники родителям: и за животными ухаживают, и в поле работают.

Планы на будущее у Снурицких серьезные — расширить посевные площади, снова увеличить поголовье скота. Придется и подкупить техники. Два комбайна уже приобрели. Они хоть и старые, но благодаря стараниям Леонида Леонидовича уже полностью отремонтированы и готовы хоть завтра выйти в поле.

В завтрашний день супруги Снурицкие смотрят с оптимизмом. Кредит у них субсидированный, а значит, выгодный. За пять лет его обязательно погасят. И начало семейному делу положено. Верят они, что благодаря кропотливому труду, настойчивости и упорству оно будет развиваться и дальше.

Людмила РЫБАКОВА.  
Болховский район.

# ДЕСЯТЬ ЛЕТ НА СЛУЖБЕ АГРАРИЕВ



Вот уже десять лет, как компания "Регион-Агро-Орел" работает для аграриев Орловщины. Предприятие первым в России начало производство тукосмесей. За это время компания достигла высоких результатов и качественных показателей. Для сравнения: в 1997 году объем поставок минеральных удобрений в регион составлял 10 тысяч тонн, а в 2006 году увеличился в 10 раз. Всего с начала своей деятельности компания поставила сельхозтоваропроизводителям более 500 тысяч тонн минеральных удобрений.

С предприятием работают более 300 хозяйств Орловской, Брянской и Тульской областей. Наиболее активно сотрудничают ТД "Белый фрегат", ООО "Авангард Агро-Орел", ЗАО "СЕТ-Орел-Инвест", ОАО "Агрофирма "Мценская", СПК "Фатневский" (Болховский район) и другие.

Незадолго до юбилея компании наш корреспондент встретился с генеральным директором ООО "Регион-Агро-Орел" Анатолием Федоровичем ЯРМОЛЕНКО и взял у него интервью.

— Анатолий Федорович, расскажите: как вашей компании удается добиваться столь высоких результатов?

— В основе наших успехов лежат долгосрочные планы распределения удобрений по районам в межсезонный период, которые стали возможны благодаря знанию регионального рынка удобрений, потребностей клиентов по видам минеральных удобрений.

Одна из важных особенностей в нашей работе — межсезонный завоз. Удобрения завозятся на базы значительно раньше, чем начинается период их активных продаж.

Для межсезонного завоза минеральных удобрений были приобретены две базы — в поселке Нарышкино и в городе Ливны. В их реконструкцию и модернизацию вложены значительные материальные средства. Например, база, расположенная в г. Ливны, не функционирующая более 15 лет, была полностью реконструирована в сжатые сроки и с июля 2004 года начала работать.

— А какие преимущества получают сельхозпредприятия?

— Для потребителей нашей продукции возможность приобрести минеральные удобрения на ближайшей базе экономически выгодна: сокращаются затраты на транспортировку, удобрения можно получить в требуемом ассортименте и объеме именно в тот момент, когда они нужны. Этим преимуществом давно уже пользуются и крупные агрохолдинги, и мелкие крестьянские хозяйства. Тем более что наши удобрения ценны по многим показателям: это и большое содержание азота, фосфора и калия, и то, что они не вымываются из почвы, а также то, что их можно вносить под различные культуры в течение всего периода вегетации сельхозкультур.

Компания придает особое значение внедрению передовых агротехнологий. Она первой в России приступила к внедрению технологии приготовления сложного сухого гранулированного минерального удобрения с заданным соотношением N, P, K (азота, фосфора, калия).

По заказам сельхозпредприятий на тукосмесительной установке готовятся тукосмеси, сбалансированные по элементам питания, согласно почвенным картограммам, под любую культуру, на конкретные поля, на плановую урожайность. Ассортимент тукосмесей — более 80 марок. И это не предел.

Помимо традиционных тукосмесей с различным содержанием азота, фосфора и калия большим спросом пользуются тукосмеси с микроэлементами.

А тукосмеси, включающие микроэлемент бор, в России до сих пор по разным причинам не производились. И только с декабря 2006 г. компанией ООО "Регион-Агро-Орел" было начато их производство. Специально для модернизации новой установки были приглашены зарубежные специалисты, одновременно модернизирована фасовочная линия.

— А в чем инновация этого оборудования?

— Раньше тукосмеси фасовались в мешки весом 50 кг, и до того, как удобрения попадут в землю, требовались большие затраты. А с модернизацией тукосмесительной установки они значительно сократятся. Теперь "Регион-Агро-Орел" по заказам потребителей поставляет удобрения в бит-бэгах по 500 кг и 800 кг. Наряду с этим "Регион-Агро-Орел" продолжает фасовать удобрения и в 50-килограммовые мешки, потому как для части хозяйств они более приемлемы и удобны. В сутки установка производит 24 тонны удобрений. Уже в этом году по заказам хозяйств Орловской области получены первые партии тукосмесей с бором под свеклу, рапс и другие культуры.

Весной 2006 года под руководством заслуженного агронома РФ В.А. Кляузера проведены эксперименты по влиянию тукосмесей с бором на продуктивность свеклы и рапса в хозяйствах и научных организациях Орловской области.

Высокая экономическая эффективность тукосмесей с микроудобрением "Гранубор натур" была проверена и доказана ООО "Орловский лидер", ОАО "Орловские черноземы", ФА "Орел", Шатиловской опытной станции, ВНИИ ЗБК, ООО "Крутовское" (Ливенский район).

Использование тукосмесей с микроудобрениями является прорывом для сельхозтоваропроизводителя в повышении урожайности культур и их качества.

За внедрение прогрессивных технологий производства тукосмесей ООО "Регион-Агро-Орел" удостоено 11 дипломов крупных выставок и ярмарок общероссийского и межрегионального уровня.

Приобретая минеральные удобрения у "Регион-Агро-Орел", наши партнеры получают не только квалифицированную консультацию по современным технологиям, но и практическую помощь в оценке экономической эффективности применения агрохимикатов.

Взаимодействие с партнерами, уважение интересов и четкое исполнение обязательств — это долгосрочная стратегия компании "Регион-Агро-Орел".

— До начала весенних полевых работ осталось совсем немного времени. Как готовятся встретить новый сельскохозяйственный год в ООО "Регион-Агро-Орел"?

— С января мы поставили сельхозтоваропроизводителям около 20 тысяч тонн минеральных удобрений. На наших базах в Нарышкино и Ливнах имеются азотные, фосфорные, калийные удобрения и тукосмеси, а также микроэлементами.

— Насколько мне известно, ООО "Регион-Агро-Орел" решает не только экономические вопросы, но и занимается благотворительностью. Не могли бы вы сказать, кому компания оказывает спонсорскую помощь?

— Для учащихся Краснорыбинской средней школы (Хотынецкий район) мы приобрели автобус ПАЗ, активно участвуем в проведении акции "Лучшие книги — детям" (уже десятки сельских школ получили книги), оказываем финансовую поддержку конноспортивной школе № 4 (Урицкий район), нарышкинской спортивной школе плавания "Дельфин", Орловской федерации ушу, выступаем спонсорами различных культурно-массовых мероприятий, таких, как международный фестиваль эстрадных исполнителей "Славянская звезда", фестиваль патриотической песни "Солдаты Победы", и других.

— Анатолий Федорович, разрешите поздравить вас и ваших сотрудников с юбилеем компании и пожелать дальнейшего экономического роста и благополучия ООО "Регион-Агро-Орел".

— Спасибо!

Вячеслав АНАТОЛЬЕВ.

# ТРАКТОРЫ И КАРТИНЫ

Орёл, Машиностроительная, 13. Здесь в офисе управляющей компании «Интертехнопарк» — торгового представителя ведущих западных заводов по производству сельхозтехники в России, открылась уникальная выставка живописи, какую, к сожалению, нечасто увидишь в музеях города.



сравнить разве что с офисом, напичканным компьютерами. Кондиционер, удобное кресло... Продумано всё до мелочей, так, чтобы работало легко и с удовольствием.

На старых тракторах в счастье аграрное будущее не вьедешь, дело понятное. Но где же взять деньги на новую технику?

— Никто в мире не покупает тракторы и комбайны за наличные, только в кредит и по лизинговым схемам, — отвечает Якоб Мауль. — Наша компания аккредитована в Россельхозбанке. Мы готовы помочь подготовить все документы на получение льготного кредита, в том числе и в европейских банках.

Специалисты компании сопровождают заказчиков при вводе техники в эксплуатацию, обучают водителей. «Интертехнопарк» обеспечивает оперативную и срочную поставку запасных частей, осуществляет гарантийный и послегарантийный ремонт.

Что же касается планов на будущее, то они впечатляющие. Уже весной на площадке перед офисом компании будет стоять по меньшей мере 100 единиц сельхозтехники. Это для удобства покупателей. Не надо заказывать, ждать, когда техника будет растаможена. Приходи и выбирай.

В скором времени под крышей «Интертехнопарка» разместятся три представительства западных фирм, выпускающих почвообрабатывающую, кормоуборочную технику, погрузчики, тележки, зерноосушители. С немецкой компанией Fiegl планируется организовать совместное производство по сборке прицепов и цистерн.

Но так как Центр аграрных технологий и инвестиций стремится стать еще и культурным центром, то впереди множество интересных выставок, музыкальных вечеров, теплых дружеских встреч.

Двери Центра аграрных технологий и инвестиций открыты для тружеников области ежедневно. Вам здесь будут искренне рады!

Контактные телефоны центра: (4862) 74-13-69, 74-13-66.

О. ПАШИНА.

В экспозиции представлены работы известных орловских художников, участников многих международных выставок Ольги Душечкиной и Александры Кузнецовой.

Об этой выставке в двух словах не расскажешь, её стоит увидеть. Это особый мир настроений, удивительное сочетание светлой ностальгической грусти и радости бытия... Прикосновение к высокому и чистому искусству.

Экспозиция размещалась по соседству с выставочным залом, где представлены инновационные, многофункциональные тракторы известной марки Fendt, вся система машин, необходимая аграриям для успешной работы на селе: Lemken, Gasparado, Rade, Apatone и др. И, поверьте, это тоже искусство — искусство современного машиностроения.

— Мы давно работаем на рынке продаж сельхозтехники и абсолютно убеждены, что будущее аграрной отрасли России неразрывно связано с использованием новейших технологий, современного оборудования, — говорит профессор, доктор экономических наук, председатель совета директоров ООО УК «Интертехнопарк» Якоб Мауль. — Чтобы успешно

конкурировать с западными производителями сельхозпродукции, российские крестьянско-фермерские хозяйства должны иметь доступ к этим технологиям, внедрять их в производство. И наша компания готова им в этом помочь.

На базе «Интертехнопарка» наработка моточасов на каждом тракторе составляет более 4 тысяч(!) в год. В посевную и уборочную двигатели машин не успевают остывать. Водители работают в 2—3 смены. Правильная организация труда позволяет не нарушать оптимальные технологические сроки полевых работ, а это более высокий урожай и как следствие — заметный экономический эффект. Трактор в хозяйстве окупается за два сезона.

Пример из Липецкой области. Там некогда в пяти хозяйствах на 22 тысячах гектаров работали более 100 старых тракторов, которые успешно заменили всего 14 тракторов марки Fendt. Легко предположить, сколько затрат удалось избежать на ремонт и ГСМ. Кстати, о горючем: специалисты подсчитали, что только на экономии топлива при пахоте (не считая других видов работ) Fendt может окупиться за 6—7 лет.

В числе неоспоримых преимуществ высокое качество техники, удобство и комфорт в работе водителя. Тракторную кабину можно